

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 10 céntimos

Número suelto 10 céntimos

Año XXIX

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Martes 14 de Febrero de 1922

Director: FELIX AZZATI

Núm. 10.696



LA SEÑORA

## D.ª María Climent Tejedo

Falleció á las seis de la mañana, del día 12 del corriente, en la ciudad de Burriana

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados esposo don Manuel Gozalbo Gil, hija María, padres don José Climent y doña Encarnación Tejedo, hermanos José (ausente), Encarnación y Ricardo; padre y hermanos políticos; participan á sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones. Los funerales se celebrarán el 13 de Marzo, en la iglesia parroquial de Burriana.

### DE MARRUECOS

## Un libro del Sr. Bastos . . . y unas apostillas más

Leemos otro libro sobre Marruecos. Este se titula «El Desastre de Annual» y es su autor el comandante de ingenieros y diputado á Cortes señor don Francisco Bastos. Así reza la portada: «Cálta lo más interesante que el señor Bastos, que no sé si es catalán, es catalanista, y forma en la minoría que tiene á Cambó por adalid. Ingeniero y diputado, como Maciá, catalanista como Maciá, media vuelta á la derecha es igual que media vuelta á la izquierda, sólo que es todo lo contrario.

mauritania. El suelo y el cielo los mismos son ahora que entonces, y por tanto capaces de producir iguales géneos. Si les falta la cultura, no es vicio del clima, sino de su inaplicación. Fuera de que, acaso no son tan incultos como se imagina. El padre Buffier, en el librito que intituló «Examen des préjugés vulgaires», copió la arenga de un embajador de Marruecos al gran Luis XIV, la cual está tan elocuente y oportuna como si la hubiera firmado un discreto europeo.

El señor Bastos invoca la verdad, se duele de que al pueblo español no le haya interesado el problema de Marruecos hasta que la «debacle», el catastrófe, el desastre de Annual hizo atender, sobrecogerse, conmovier y reaccionar.

Ya sé que el señor Bastos no se refiere, no ya al Africa, ni siquiera á todo Marruecos y sé también que explica con acierto la supremacía no militar sino guerrera, pero á su doctrina opondremos sólo el recuerdo del comportamiento de los regulares de Ceuta, la conducta de Abd el Kader y el aviso que por él conocemos que dió un moro á Silvestre y que de ser atendido hubiera evitado á España el desastre de Annual.

El señor Bastos tiene razón, pero también la tuvo y la vuelve á tener, que es lo peor, el pueblo para volver la cara y encogerse de hombros, es la consecuencia de la mentira, de la tergiversación, de la verdad á medias ó amañada. No lo niego, ni desdeno, el señor Bastos, mas también encubre y vea la verdad, dice menos de lo que sabe, cala, distiula, apela á eufemismos. No le alcanza censura por esperar á oír y á saber para juzgar de la capitulación de Monte Arruit y de la conducta de algunos jefes, antes es digna de elogio su discreción, lo censurable es que calle los motivos de disentimiento del general Silvestre con el Raisuni y con Abd el Krim; que nada diga sobre la Raisuni en el logro de Larache y Alcazarquivir, guarde también silencio acerca de la mala muerte que á pesar del salvoconducto del general Marina se dió á un moro adicto al Raisuni y pase como sobre áscuas por el cargo comprobado de las violaciones de moras. También el señor Bastos incurre en la falta que recrimina y con razón si hasta el censor incurre en lo censurable, ¿cómo favorable serán el ambiente y la costumbre y el mal entendido patriotismo á la insinceridad!

La terrible acusación del señor Bastos contra los moros cortadores de cabezas, matadores por codicia y por gusto, sujetos á bárbaras penas del Talion, nos recuerda demasiado las represalias que se efectuaron en la ciudad más grande de España. ¿A qué confesarse al catalanista señor Bastos?

Se amaña la verdad cuando no puede por completo falsearse. Así los informes oficiales sobre Abrarín, Iguerbén y la Casa de los Arboles; así, ahora mismo, el silencio del Gobierno. Al pueblo se le ha engañado no sólo se le ha ocultado la verdad, ¿Qué extraño que se vuelva de espaldas y se encoja de hombros?

Lo terrible acusación del señor Bastos contra los moros cortadores de cabezas, matadores por codicia y por gusto, sujetos á bárbaras penas del Talion, nos recuerda demasiado las represalias que se efectuaron en la ciudad más grande de España. ¿A qué confesarse al catalanista señor Bastos?

Si llueve sobre mojado. En Cuba, en Filipinas, antes en la guerra con los Estados Unidos no se hizo otra cosa. Hay dos motivos extremos de la actitud del pueblo español: se le engaña y se impide que se diga la verdad.

Lo que indigna más al señor Bastos es la injusticia con que se ha procedido muchas veces con los rifeños criminales. También á nosotros nos indigna esa vieja costumbre española que ve en la corrupción una habilidad política. Tan injusta es la ley como la crueldad. Ni una cosa ni otra. Ni el halago al criminal ni el palo al que lucha por su independencia, por la autonomía ó por el comunismo. Siempre así: en el Rif como en Cataluña, en Catalunya y en el Rif como en Cuba y Filipinas.

El señor Bastos pone de bárbaros, de degenerados, de degenerados, viciosos é indios á los moros, á los del Rif, particularmente, que no hay por dónde cogernos. La condición de la mujer, la subsistencia de la esclavitud, el goce en guerra y en paz, son lacerias del islamismo. Que son bárbaros, de los más bárbaros, esos moros es indudable. Mucho de lo que escribe de los rifeños el señor Bastos lo escribieron los franceses, y los españoles africanos contra los españoles que batallaban contra Napoleón en la guerra de la Independencia.

«Presidente Consejo de ministros.—Madrid. —En el mitin celebrado por la Federación de Juventudes Republicanas en la Casa de la Democracia el diputado á Cortes señor Azzati dirigió á señor Maura el siguiente despacho telegráfico: —«Presidente Consejo de ministros.—Madrid. —En el mitin celebrado por la Federación de Juventudes Republicanas de Valencia, se aprobó por aclamación dirigirse á vuestro en solicitud del levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales y la libertad de los presos gubernativos por delitos sociales. Al transcribir este acuerdo, tengo además la seguridad de interpretar el sentimiento general de la opinión, que recibiría con júbilo estas medidas, reclamadas con creciente ansiedad.—Azzati.»

A raíz del desastre de Annual escribí un íngene periodista, Grandmontagne, que la ley de jurisdicciones tenía mucha culpa en ese apartamiento de la opinión. Indudablemente. ¿Y qué está ocurriendo ya, antes de que se recupere todo lo que se perdió en Julio? Pues que hay periodistas procedidos y algunos presos con arreglo á esa ley de Jurisdicciones. El señor Bastos critica la imposición de la previa censura á la Prensa. En Mellá, en Tetuán, en Larache, se ejerce la censura. El ministro de la Guerra no da noticia de las bajas. ¿Puede crearse así una opinión? Puede conservarse así la creencia por el desastre de Annual?

Fue una imprudencia. El coronel Morales se opuso. Perdió Abrarín, el general Silvestre celebra con el general Berenguer, á bordo del «Princesa de Asturias», la conferencia que menciona apenas el señor Bastos y que es clave de lo ocurrido. El señor Bastos quiere censurar al gene-

ral Berenguer, sin embargo de disculpar al general Silvestre, difícilísimo empeño y tan poco estratégico como la marcha sobre Alhucemas, sin pensar en la retaguardia, ni siquiera en situar una batería en el Gurugú. Para disculpar á Silvestre no hay otro remedio que condenar á otros; el señor Bastos no lo hace, y es por esto inferior su vindicación que la de Gómez Hidalgo. El señor Bastos se ve obligado contra su deseo á escribir estas líneas acusatorias: «En nuestro caso concreto de Annual, la situación era espantosa y la culpabilidad del general tan grande, que era lógico su egoísmo de querer perecer... pero, si cumpliendo un deber, en aquella ocasión más critico que la muerte misma, el general sale de los primeros ó se retira la noche del 21, el práctico no culde y la retirada se hace bien y el enemigo no se crece... Y quién sabe si aquel descalabro localizado, le habría completado á él, como general, haciéndole más cauto.»

Y luego añade, sentenciosamente: «Esos generales que se arrojan, sepan que no ponen al país en ridículo, que hacen un grande mal.»

Cierto, evidente, ¿pero qué mucho ese proceder si los jalean, los aplauden y felicitan como á los diestros que se arrian, y exponen su vida para obtener el aplauso de botarates aficionados?

El señor Bastos se eleva. Su estilo es elocuente. Escribe una admirable narración del desastre. Con emoción admirativa para el escritor, hemos leído el relato de las jornadas de Julio. Es literariamente lo mejor del libro. Lo termina tratando de las causas del

del desastre. Entre ellas cita el matonismo, la majeza, el anteponer «los rifeños» al cerebro. Como el señor Martínez Campos y otros, culpa á las Juntas de Defensa, por haber conseguido acabar con las recompensas. ¿Las tienen esos soldados á quienes ensalza el señor Bastos? Defiende el autor el criterio de que se debe acabar con la campaña, castigando á los benlunigueros y ocupando su territorio, no dominado por cartagineses, romanos, califas y sultanes. Opinamos de modo contrario. Sobre que no hay derecho á conquistar, no debe condenarse á nuestros cautivos, que á manera de rehēnes tienen en su poder los cabileños de Alhucemas. El señor Bastos da al movimiento de opinión un significado que no tiene. Quiéso el pueblo español salvar á Mellá de riesgos, no imaginarios, y libertar á los sitiados en Nador, Zelúan y Monte Arruit. Ya no todos, pero sí muchos, anhelaron salvar el honor vengando el agravio. Mas, de estos indudables propósitos, al de proseguir la guerra como quiere el señor Bastos, hay alguna diferencia. Del 21 de Julio al 3 de Septiembre van transcurridos ya más de seis meses, tiempo suficiente para inferir al erario nacional mayores daños que á las cabillas razadas. Una rrazia en España se lograría prorrogando meses el gasto de cinco ó de seis millones de pesetas diarias. Pregunte el señor Bastos á su jefe, el hoy ministro de Hacienda, si es posible continuar la campaña otro medio año, y es poco tiempo para realizar el plan que el señor Bastos aconseja. ¿No lo ve?

### LOS HORRORES DE RUSIA

Hombres, mujeres y niños mueren á millares. Acudamos en su auxilio! Esta breve descripción es suficiente para darse exacta cuenta del horroroso cuadro que ofrece la Rusia hambrienta. Hombres y mujeres que enloquecen, no tanto quizá por causa de los propios sufrimientos cuanto por los ajenos, los de seres queridos, como la agonía y la muerte de los hijos en una espantosa miseria. Á millares caen los venidos por la muerte que tiene por aliados al hambre, el frío, y como consecuencia, el tífus y otras enfermedades. Llegan á tal punto las privaciones, que muchos víctimas se alimentan con carne de sus semejantes. El mundo entero tiene el deber de acudir en auxilio de aquellos seres hundidos en el abismo de la desgracia. Un sentimiento de solidaridad humana, de amor al semejante, nos obliga á todos á socorrer al pueblo ruso. Valencia, que en toda ocasión análoga demostró su generosidad, no permanecerá indiferente ni ociosa ante tamañas desventuras. Tanto la capital como el resto de la provincia respondieron dignamente al llamamiento hecho en pro de los niños austríacos. ¿Por qué no ha de hacer lo propio con aquellos niños, mujeres y hombres que en las vastas llanuras de Rusia son presa de indescriptibles torturas? Y en este acto de solidaridad humana, superior á todo sentimiento, no cabe distinción de ideas ni de partidos. Todos los espíritus en donde amde la bondad, deben apresurarse á contribuir al mayor éxito posible de obra tan meritoria. EL PUEBLO inicia hoy una suscripción y invita á que acudan á ella á todos los correligionarios y lectores en general.

### Suscripción para los hambrientos de Rusia

Director, Redacción, Administración y talleres de EL PUEBLO, 500 pesetas. Quienes deseen contribuir á esta suscripción, pueden enviar sus donativos á la Administración de EL PUEBLO y á nombre de nuestro Director don Félix Azzati.

### ECOS

Las garantías constitucionales y los presos gubernativos. En cumplimiento de lo acordado en el grandioso mitin que se celebró el sábado último, organizado por la Federación de Juventudes Republicanas en la Casa de la Democracia el diputado á Cortes señor Azzati dirigió á señor Maura el siguiente despacho telegráfico:

### Farmacias de guardia

En cumplimiento de lo acordado en el grandioso mitin que se celebró el sábado último, organizado por la Federación de Juventudes Republicanas en la Casa de la Democracia el diputado á Cortes señor Azzati dirigió á señor Maura el siguiente despacho telegráfico:

En cumplimiento de lo acordado en el grandioso mitin que se celebró el sábado último, organizado por la Federación de Juventudes Republicanas en la Casa de la Democracia el diputado á Cortes señor Azzati dirigió á señor Maura el siguiente despacho telegráfico:

### Colonia Blasco Ibañez

Se convoca á los nuevos representantes de casino con su debida autorización, á la reunión que tendrá lugar mañana, á las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia, para constituir la nueva junta constructora de la Casa Colonia Lata en Butol. —El secretario, Ángel Llacer.

### Palos de un amigo

Pepe Luis Estellés ha escrito y publicado en estas mismas columnas una crónica «ouchantos» glosas á un viaje que los periodistas valencianos han hecho al salto de Dos Aguas, en la que descarga tajos y mandobles sobre los parias de la pluma que comieten la imponderable falta, según él, de mentar y elogiar á cuantos elementos contribuyen á la obra gigantesca que realiza la Hidroeléctrica Española, á todos menos al obrero esclavizado, víctima y colaborador de estas grandes empresas, sin el cual sería imposible, no ya acometerlas, pero ni siquiera intentarlas.

Como soy uno de esos periodistas y en el ataque no hay excepción, debo darne por aludido y rechazar unas censuras que creo innecesarias. Discurrir el amigo Estellés acerca del héroe ignorado de la gran guerra, y aludiendo á ese otro héroe que gime, resignado, en las grandes obras, escribe:

«Han traído á cuento estas razones, los elogios que los periodistas valencianos han dedicado, luego de un viaje de turismo al salto de Dos Aguas, actualmente en construcción. Los hubo para el material y el paisaje. Para el obrero no hubo nada y hasta se deduce de las crónicas dichas, que entre tanto economista, casas construídas para ellos, servicios de transportes, escuelas, capilla y hospital, el obrero del salto vive casi en la gloria, descuidado y feliz bajo la tutela de una sociedad maternal. No he leído ni una palabra de conmiseración para los muertos, los inválidos y los enfermos, á causa del trabajo; los más dignos de alabanza, los que merecen mayor admiración, porque son los que nada esperan.»

Más adelante habla del estado miserable del obrero en esas obras, habitando algunas veces en cuevas que desdenaban las bestias y dice: «Las cuevas no sólo sirven de casas cuando no las hay suficientes. Alguma vez sirvieron de calabozo temporal donde pegarle una paliza á un sospechoso. En una de esas cuevas se le pegaron á un infeliz maestro, por el solo centro de haber leído «El Socialista» á un grupo de analfabetos en una sociedad llamada obrera. Luego, «Largo de aquí y cuidado con volver! Ya acabaremos con sindicalistas como tú!»

«Pues bien, heridas, enfermedades, muertes y persecuciones, todo lo que constituye allí la trágica novela de los obreros, novela que yo he de escribir cuando la lejanía del recuerdo me dé una visión más serena y sintética, es decir, más artística, todo ello es olvidado en la hora de la glorificación.

Es poca la gloria y luego de repartida entre capitalistas, técnicos y altos empleados, no queda nada para el obrero, el «Obrero desconocido», que yo canto y pongo en admiración y en mi afecto por encima de todos los héroes modernos. Que sean estas líneas un desagradivo para los siempre olvidados, responso para los muertos y paz para los vivos, voz de aliento y de franca y amorosa camaradería.»

Vamos, que á falta de sensibilidad, ni siquiera tuvo el periodista conciencia de sus deberes de informador. No fué un «viaje de turismo», porque no lo es recorrer en menos de día y medio 200 kilómetros largos en tren, auto, á caballo y á pie, tomando y ordenando notas y privándose del domingo, único día de descanso semanal que puede dedicarse por entero á la familia.

Ni adelanté á nadie en mi crónica periodística, ni contra mi natural, incurro en egotismos, pues sólo hubo enunciados de nombres y cargos técnicos, ni en una visión fugaz de las obras cabe penetrar los dolores de érgástula que describe José Luis Estellés al hablar del «obrero desconocido», no tan desconocido cuando se ha leído á Hugo y Zola y se ha visto destruir las abruptas Cabillas para dejar paso al ferrocarril de Utiel, ó los acantilados de nuestra Marina para construir la línea férrea Denia-Alicante. Ases que convivió con ellos pudo decirnos, como ahora Pepe Luis, las miserias y privaciones del héroe anónimo; de mí sé decir que de conocer, cuando ocurrió el hecho brutal de darle una paliza, en inmundicia lea, á un infeliz maestro por el delito de leer «El Socialista» á los compañeros de infantería, no lo hubiera callado, aunque al fustigarlo contrariase á la Hidroeléctrica: he sido obrero manual más de veinte años, y en ningún caso ni por nada puede serme indiferente cuanto afecte á la dignificación y mejora del que trabaja y produce, sufragaciones y al llegar á la vejez—cuando llega—se ve suplantado por el joven y sin una peseta.

Elogió, sí, á don Juan Urrutia como capacidad técnica y como personalidad de relieve que concibió esta obra colosal; y en esto, en cierto modo, he coincidido con el amigo Estellés, de cuyo ingenio y seguridad en el arte del dibujo vi elocuente muestra en la Solana de la Calera, no plasmando lacras y lágrimas obreras, sino en una admirable caricatura de dicho ingeniero, cuando Pepe Luis Estellés era médico de la Hidroeléctrica Española y curaba y atendía á los obreros del salto de Dos Aguas.

Sin duda el verbo cárido, abundante y luminoso de Pepe Luis vibrará, con los acentos líricos inherentes á su espíritu inquieto y rebelde, en esa novela inédita que nos anuncia, cuyo antídoto es la crónica que motiva, cuyo contrario, del que en modo alguno habrá de derivarse una polémica, pero que estimó necesario escribir, aun reconociendo que en la «boutade» del camarada no ha habido intención de mortificar á uno de casa.

S. ARINO.

### Las gestiones del Alcalde en Madrid

Ayer regresó de Madrid el Alcalde señor Samper, haciendo entrega á la Prensa de la siguiente nota oficial, dando cuenta de las gestiones que ha realizado durante los tres días de permanencia en dicha capital: «Plan de obras nuevas. El expediente y los anteproyectos de obras y reformas urbanas fueron remitidos hace algunos días al ministerio de la Gobernación favorablemente informados por la comisión provincial de Sanidad. A mi llegada á Madrid he conseguido que los estudie el jefe de la sección, quien ha reclamado la aportación de las bases del empréstito. Por eso telegrafié al Alcalde accidental solicitando que se despachara con urgencia el asunto para que el expediente una vez tramitado por la dirección general de Administración, pase á la de Sanidad y se dicte la real orden aprobando los proyectos. Al tal efecto celebré también una conferencia con don Eduardo Gallego, que interviene como ponente en el dictamen que ha de emitir la dirección general de Sanidad. Son más de veinte los grandes municipios que están tramitando sus proyectos para el aprovechamiento de la décima, y parece que el ministro de Hacienda se propone despachar todos los expedientes á la vez cuando estén aprobados por el de Gobernación. Son algo contradictorias las impresiones acerca de la concesión de la décima, pues mientras unos creen firmemente que se otorgará, otros opinan que no llegará á concederse porque la reforma de las Haciendas locales permitirá á los municipios acometer sus planes de obras sin necesidad de recurrir á la décima; pero de todos modos el Ayuntamiento de Valencia no podrá permanecer impasible mientras los demás se preparan á obtener dicho beneficio, y así, prospera ó adversa, correrá la suerte de todos.

### El Ayuntamiento y el Banco de España.

Como el Ayuntamiento se propone dotificar la negociación de las Obligaciones del nuevo empréstito, condicionando este extremo á las necesidades de las obras más urgentes que se acometan y evitando si es posible la circulación de dichos títulos hasta que se normalice la situación del mercado, con objeto de ver si cabía una operación directa con el Banco de España, gestión en el ministerio de Hacienda que los ayuntamientos de las grandes capitales fueron equiparados á la banca española en todo lo que afecta á los beneficios de consorcio bancario; pero me hizo observar el señor Cambó que esto no es posible, porque en las operaciones con dicha entidad interviene siempre un tercero, y no hay medio de que el emisor de un empréstito sea á la vez prestataria. Sin embargo, la operación de préstamo con la garantía de los propios títulos podrá hacerse por mediación de la banca privada á la manera como lo tiene proyectado el Ayuntamiento de Madrid, sin más inconveniente que, en vez del interés del cuatro y medio por ciento, habrá de pagarse mayor cantidad. La operación directa con el Banco de España, además de la ventaja de la economía, hubiera tenido otra mayor, y es la de evitar suspicacias, á que se inclina con tanta facilidad la malevolencia de ciertos espíritus. Celebré una conferencia con el director del Banco de España, interesándole que se admitieran todos los valores municipales en las operaciones de pignoración, contestándole que se había accedido ya á ello, con relación á las Obligaciones de Alcantarillado de Villanueva del Grao, y ofreció todo género de facilidades para que se logre lo mismo en breve plazo respecto del papel de Resultas.

### El crédito de 750.000 pesetas.

Con motivo de las gestiones realizadas en el mes de Noviembre, se remitió el expediente á Valencia para que fuese informado por la delegación de Hacienda. Con el informe favorable se ha remitido de nuevo á Madrid y he conseguido que se despache esta misma semana por la sección correspondiente, á fin de que pueda ser resuelto por el subsecretario de Hacienda y ver si se consigna la cantidad en los próximos presupuestos del Estado.

### Casa de Correos

Con el arquitecto director de las obras he gestionado de la dirección general y del ministerio de la Gobernación que se consigne en los presupuestos del Estado la cantidad de 600.000 pesetas para dotar al expresado edificio del mobiliario correspondiente.

### Instrucción pública

También he visitado al subsecretario de Instrucción pública don Pfo Zabala, interesando del mismo la consignación de las sumas necesarias en el presupuesto que se está confeccionando para que el Estado se haga cargo de las escuelas que tiene gradudas el Ayuntamiento.

### La Junta de Obras del Puerto.

La comisión encargada de conseguir la construcción de los diques exteriores, visitará hoy al ministro de Fomento, y como no pude retrasar mi regreso, de acuerdo con los señores que forman dicha comisión, celebré ayer una entrevista con el expresado ministro, haciendo constar la adhesión del Ayuntamiento, si bien con la observación de que los treinta millones de pesetas que se piden al Estado como anticipo y el título de préstamo, deben abonarse como subvención, porque se trata de un puerto nacional. Finalmente he de hacer constar que en las gestiones realizadas he recibido gran ayu-





Los Mercados

Se ha publicado el núm. 1.167 de "Los Mercados", la importante revista semanal de agricultura y comercio que dirige nuestro compañero en la Prensa José María de Alburquerque y que recoge las impresiones del mercado nacional durante la semana última.

Los teatros

Con este título—cuyo simbolismo no llegamos a comprender—hacen sus primeras armas en la literatura dramática don Juan López Núñez y don Manuel Carballada.

GAVIOTAS

«Gaviotas» es una comedia de escasa consistencia dramática, en la que las escenas episódicas subsanan, en parte, la ausencia de un motivo central interesante.

TEATRO REGUES

De nuevo ha sido transformado en teatro el cine Regues y de nuevo comenzó su segunda actuación en el mismo la compañía del ya pojar y afortunado empresario Juanito Samahúja.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Agrupación Instructiva Conquense.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, para tratar de nombramiento de presidente, vocales y festejos de Carnaval, rogando a los señores socios la asistencia, como asimismo a los que pertenecen a la provincia y desean coadyuvar al engrandecimiento de la misma.

Sociedad de Dependientes

Esta sociedad pone en conocimiento de todos los obreros peluqueros-barberos, que en el local de la sociedad se facilitará trabajo a todo el que lo solicite.

NOTICIAS

El domingo se celebró en el teatro de la Princesa el acto de reparto de premio a los niños que han tomado parte en el concurso infantil de lectura valenciana, organizado por la entidad «Nostra Parla».

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 5.519,80 pesetas; Idem del Grao, 336,86.

GRIPPE—Elfr Günterhoff

Recordamos muy especialmente los ANTEOJOS montados en casa CRUMIERE.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ

Como anunciamos, el miércoles próximo se realizará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los señores afectados, que quieran con sus aparatos aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus heridas.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Se ruega a los asociados que pasen con sus libretas por la delegación, calle de los Angeles, 1, tercero, para comunicarnos un importantísimo e inaplazable asunto que les interesa.

TOROS GOBIERNO CIVIL

Ayer manifestó el Gobernador haber recibido la visita de representantes de patronos y obreros de Alginet, para hablar de la planteada huelga de naranjeros. Propuso el señor Calvo Sotelo una fórmula de arreglo, que fue aceptada en el acto por los obreros, quedando los patronos en contestarle hoy al Gobernador.

La novillada del domingo

Con la tarde fría y media entrada cumplida, se verificó anteaer la segunda novillada económica de la serie, lidiándose seis bichos de Antonio Fuentes y figurando como matadores José Martín «Domínguez», de Sevilla; Rafael Asensi «Claramonte» y Rafael Fuentes.

GRIPPE—Elfr Günterhoff

Recordamos muy especialmente los ANTEOJOS montados en casa CRUMIERE.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ

Como anunciamos, el miércoles próximo se realizará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los señores afectados, que quieran con sus aparatos aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus heridas.

GRIPPE—Elfr Günterhoff

Recordamos muy especialmente los ANTEOJOS montados en casa CRUMIERE.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ

Como anunciamos, el miércoles próximo se realizará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los señores afectados, que quieran con sus aparatos aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus heridas.

Sociedad de Aguas Potables

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920. Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Sucesos

NINO MUERTO POR UN TRANVIA. A las once y media de la mañana del domingo último, el niño de ocho años Vicente Fuentes Sánchez, domiciliado en la plaza del Temple, núm. 7, portaría, jugaba con otros amigos en el camino de la Soledad, frente al Jai-Alai, recogiendo dátiles caídos de las palmeras de la Alameda, y al pasar el tranvía núm. 21, que marchaba al Grao, tuvo la desgracia de ser atropellado, produciéndose tan graves lesiones que murió en el acto.

Noticias teatrales

Hoy, a las seis tarde y diez noche se representará la magnífica comedia en tres actos, de los Quintanar, «El juego alegre», cuya acertada interpretación constituye uno de los más legítimos triunfos de la celebrada compañía que dirige el primer actor Francisco Hernández, de la que es primera actriz Carmen Muñoz.

TEATRO ESLAVA

Varietés selectas. Todos los días, a las seis tarde y 9,45 noche, hasta el próximo viernes, actuará el extraordinario espectáculo, en el que ofrecen variación de repertorio a diario la notable cancionista Josefina Monreal y las magníficas atracciones de primer orden Les Briatore, Troupe Gari-Usset y Terestia Española.

Compañía de comedia

El próximo sábado se reanudarán las funciones de comedia por la compañía que dirige el primer actor José Ysbert, entre cuyos principales elementos figura la notable primera actriz Julia Delgado Caro.

TEATRO RUZAPA

Continúa el éxito creciente de la humorada «Granero-Club» que a diario se representa en este teatro, proporcionando entusiastas ovaciones a intérpretes y autores.

Los adelantos de la ortopedia

Los hallaron en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la comisaría de El Sol y en el número 8 (rinón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

EL BEBE PARISIEN

ENORME REBAJA DE PRECIOS. De no haber visitado nuestra casa no podrías tiempo y hacerlo sin demora, que no os arrepentiréis, pues en ella encontraréis todo cuanto podáis desear, a precios verdaderamente rebajados, a la mitad de su valor, no obstante la reciente subida de precios, en toda clase de telas.

EL BEBE PARISIEN

ENORME REBAJA DE PRECIOS. De no haber visitado nuestra casa no podrías tiempo y hacerlo sin demora, que no os arrepentiréis, pues en ella encontraréis todo cuanto podáis desear, a precios verdaderamente rebajados, a la mitad de su valor, no obstante la reciente subida de precios, en toda clase de telas.

CALLOS

Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO.

Línea de Pinillos. Servicio rápido y de gran lujo PARA HABANA Y VERACRUZ. El grandioso vapor a dos máquinas y doble hélice, Infanta Isabel, saldrá el 21 del corriente, directo para Habana y Veracruz.

IBARRA y COMPAÑIA. Servicio rápido. LINES: Para Alicante, Málaga, Roaniza, Sevilla, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, Santander.

¿Buscáis casa? LA LIGA DE INQUILINOS ofrece claramente a sus socios la lista OFICIAL de todas las viviendas y locales para industria, disponibles.

El día 20 del presente mes granjosa liquidación en los almacenes de «EL PALLET». Por hacer grandes reformas en el gran local interior, es preciso liquidar todas las existencias.

Det Forenede Dampskibs Selskab Copenhagen. Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de frutas Para Copenhagen, directo.

ALGARVE. El vapor cargará el día 15 de Febrero, al lista de KR. 2:50 POR MEDIA CAJA. Para informarse en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genís, 24. En e. Grao: LA RODA HERMANOS, Contramuelle, 12.

Los adelantos de la ortopedia. Piernas y brazos artificiales. Torceduras del cuerpo, pies y manos.

SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA. con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA. salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA. con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

EL BEBE PARISIEN ENORME REBAJA DE PRECIOS. De no haber visitado nuestra casa no podrías tiempo y hacerlo sin demora, que no os arrepentiréis, pues en ella encontraréis todo cuanto podáis desear, a precios verdaderamente rebajados, a la mitad de su valor, no obstante la reciente subida de precios, en toda clase de telas.